

# 滁州日报

2022年1月  
星期四  
农历辛丑年十二月十八



第11200期  
今日8版



统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120 0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com

## 做好履职答卷 书写精彩华章

# 省政协十二届五次会议胜利闭幕

郑栅洁出席并讲话 王清宪张昌尔程丽华等出席

选举唐良智为省政协主席 选举孙云飞为省政协副主席 选举省政协常委14名

通过省政协十二届五次会议决议、提案审查情况的报告

本报讯(安徽日报记者李浩 李晓群)1月19日下午,中国人民政治协商会议第十二届安徽省委员会第五次会议圆满完成各项议程,在安徽大剧院胜利闭幕。

省政协主席张昌尔,省政协党组书记唐良智,省政协党组和班子成员邓向阳、刘莉、肖超英、孙云飞、姚玉舟、夏涛、李修松、牛立文、韩军、孙丽芳、郑宏、李和平、郑永飞、车敦安在主席台前排就座。

应邀出席会议并在主席台就座的有中共安徽省委副书记、省人大常委会党组书记郑栅洁,中共安徽省委副书记、省人民政府省长王清宪,全国政协常委、人口资源环境委员会副主任张宝顺,全国人大环境与资源保护委员会副主任委员李锦斌,省党政军领导和有关方面负责人程丽华、张西明、虞爱华、张韵声、丁向群、郭强、张红文、汪一光、刘孝华、王贵胜、

沈素珊、陶明伦、宋国权、谢广祥、刘明波、沈强、魏晓明、王翠凤、李建中、张曙光、杨光荣、周喜安、董开军、陈武、冯奕、史胜林、卢凌保、徐继龙、姜秋喜等。

中共安徽省委、省人大常委会、省政协原主要负责人卢荣景、王金山、王学军、方兆祥、杨多良,十一届省政协副主席张学平、赵韩、李卫华、童怀伟、邵国荷应邀出席会议并在主席台就座。

本届省政协委员737人,因疫情防控要求,应到会685人,实到658人,符合规定人数。

本次大会执行主席是张昌尔、邓向阳、刘莉、肖超英、姚玉舟、夏涛、李修松、牛立文、韩军、孙丽芳、郑宏、李和平、郑永飞。刘莉主持会议。

大会选举唐良智为十二届省政协主席,选举孙云飞为十二届省政协副主席,选举丁百静、牛驾轱、方颖、刘育红、杨传友、张天培、张海阁、陆晓华、陈晓

燕、范立新、罗建国、洪爱敏、徐君、徐建为十二届省政协常务委员。新当选的主席、副主席及常务委员在热烈的掌声中向全体委员致意,并在主席台就座。

大会通过了政协第十二届安徽省委员会第五次会议决议、政协第十二届安徽省委员会提案委员会关于十二届五次会议提案审查情况的报告。

会上,郑栅洁发表了热情洋溢的讲话。郑栅洁在讲话中说,省政协十二届五次会议是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、风清气正的大会。会议期间,全体委员以胸怀全局的政治站位、奋发有为的精神状态、心系民生的履职情怀,深入协商交流,积极建言献策、广泛凝聚共识,充分展示了人民政协作为专门协商机构的重要作用,充分彰显了中国特色社会主义民主政治的生机活力。

(下转第五版)

## 滁州代表团审议省人大常委会工作报告

许继伟主持 王图强参加 吴劲列席

本报讯(全媒体记者王太新)1月19日,出席省十三届人大五次会议的滁州代表团举行代表团会议,审议省人大常委会工作报告。市委书记许继伟主持会议,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市领导邓继敢、徐广友、余成林等参加审议或列席;赵馨群、郭德成、高莉、陈爱军、潘法律、计国平、穆可发、刘连新等参加审议;在皖部分全国人大代表列席会议。

许继伟在审议时说,报告通篇贯穿了习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,是一个高举伟大旗帜、饱含人民情怀、彰显制度优势、展现担当作为的报告,我完全赞成。有四点突出感受:一是政治站位高,二是履职成效实,三是创新意识强,四是为民情怀深。做好新时代人大工作责任重大、使命光荣,作为人大代表,要带头学习贯彻省人大常委会工作报告,为完成各项任务履职尽责。市委将进一步加强对滁州人大工作的领导,全力支持和保障人大依法行使职权,开展工作、发挥作用,不断推动人大工作实现新提升,展现新作为。将重点做好以下几个方面:一是在加强立法引领上用力,二是在提升监督质效上用力,三是在推动代表履职上用力,四是在加强全过程人民民主上用力。

王图强在审议时说,完全赞成省人大常委会工作报告,将以省人大常委会工作为标杆,努力做好新一届市人大常委会工作。过去一年,市人大常委会方向把握准,法定职责履行得好,监督及“再监督”有刚性,议案建议办理质量高,民呼我应行动快,有成果,多项工作走在全国前列。滁州的省人大代表要强化责任意识,发挥代表作用,积极参加省人大及其常委会的履职工作,合力发挥人大的法治强保障、监督促落实作用。市人大常委会要把学习贯彻省“两会”精神作为重大任务抓紧抓实,会后即组织开展宣讲活动,把省委、省政府的决策部署和惠民政策传达到全市广大群众;将对标谋划和推进今年工作,为大局出力,为人民履职,为滁州深度融入“五个安徽”建设贡献应有之力。

邓继敢在审议时说,省人大常委会工作报告有四个特点:一是履职尽责站位高,二是立法护航视野宽,三是监督助力成效显,四是自身建设有效果。建议:省人大大多到基层调研,多到滁州指导,推动滁州更加精准务实地抓好各项工作。

赵馨群、高莉、郭德成、谢力、孔凡高、蒋元慧、陈林国、沙红等代表也发表了审议意见。

## 滁州代表团审议“两院”工作报告

许继伟主持 王图强参加 吴劲列席

本报讯(全媒体记者王太新)1月19日,出席省十三届人大五次会议的滁州代表团举行代表团会议,审议省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。市委书记许继伟主持会议,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市领导邓继敢、徐广友、余成林等参加审议或列席;赵馨群、郭德成、高莉、陈爱军、潘法律、计国平、穆可发、刘连新等参加审议;在皖部分全国人大代表列席会议。

许继伟在审议时说,“两院”工作报告总结成绩客观实在、分析形势透彻具体、部署工作举措明确,是一个与时俱进、求真务实的好报告,是一个体现司法担当、司法公正、司法为民、司法创新的好报告。具体有四点感受:一是服务保障发展更加精准。围绕建设“五个安徽”,主动自觉融入全省经济社会发展

大局。二是维护司法公正更加有力。三是践行司法为民更加有效。四是法院自身建设更加过硬。就滁州而言,下一步我们将深入贯彻习近平法治思想,更加重视和加强市“两院”工作,努力为“两院”工作创造良好条件,支持“两院”在服务发展大局、推动更高水平平安滁州和法治滁州建设中发挥更大作用。

王图强在审议时说,“两院”工作报告结构简洁,文风朴实,数据精准,案例翔实,找问题客观准确,是好报告。省“两院”站位高,大局意识强,围绕强化“两个坚持”、实现“两个更大”提供有力法治保障,为全省高质量发展作出了积极贡献。滁州市中级人民法院、人民检察院融入全市中心工作,积极推进法治滁州建设,为滁州荣获“平安中国建设示范市”称号贡献了应有之力。(下转第五版)

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

### 全会精神宣讲到基层

近日,琅琊区青年讲师团讲师在紫薇社区开展十九届六中全会精神宣讲。

连日来,琅琊区清流街道积极组织开展“让党的十九届六中全会精神‘好声音’飞入寻常百姓家”活动,遴选政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的宣传干部和志愿者成立基层宣讲小分队,分赴各社区,通过入户宣讲、集中宣讲、文艺宣讲等多种群众喜闻乐见的形式,将党的十九届六中全会精神送到群众身边。

全媒体记者徐浩  
通讯员李然摄



## 不忘百年奋斗路 踔厉奋发新征程

——我市深入开展学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲活动综述

黄凯琪 魏礼彬

党的十九届六中全会是在我们党成立一百周年之际,党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着实现第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次重要会议。

全会闭幕后,我市通过多种形式开展宣讲,让全会精神深入基层、家喻户晓、滋润人心,引导广大党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的目标任务上来。截至目前,全市各级举办宣讲报告会1870多场次,直接受众8.5万余人次,通过网络、广播等渠道间接收听收看人数达15万余人次。

### 以上率下示范 精心组织安排

市委主要负责同志对宣讲工作提出要求,市委常委会会议专题研究宣讲工作方案,市委常委会第一时间对宣讲工作作出部署安排,要求全市各级党组织和广大党员干部把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,精心组织全会精神宣讲活动,扎实推动全会精神深入人心。

市委主要负责同志带头到基层宣讲,为全市宣讲工作作出示范,推动宣讲活动全面迅速展开。2021年11月28日下午,学习贯彻党的十九届六中全会精神省委宣讲团报告会在滁州大剧院举行。11月29日,学习贯彻党的十九届六中全会精神

神市委宣讲团暨“举旗帜·送理论”专题宣讲动员会在滁召开,在全市上下迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮。

各级领导干部坚持带头宣讲,推动学习贯彻全会精神不断走深走实。11月下旬至12月10日前,以市委、市人大、市政府、市政协领导同志为主体的市级领导干部示范宣讲团,先后结合自己的分管领域、基层联系点和调研工作带头上讲台。截至2022年1月上旬,全市各级领导干部、党组织书记运用“三会一课”、党课报告、基层调研等形式向党员群众开展分众化宣讲2万余场次。

### 深入基层一线 掀起学习热潮

一大早,清脆的快板声和悠扬的胡琴、琵琶声从天长市铜城镇龙岗的抗大八分校纪念馆传来,当地的文化志愿者们正在向村民们表演新编的琴书段子《六中全会精神放光芒》。

为了让六中全会精神宣讲更接地气,铜城镇的文化志愿者们自发创作了琴书段子,用老百姓喜闻乐见的艺术形式,深入到群众身边进行宣讲。

“六中全会开得好,江山如画汇新景。全党全国心一条,昂首迈入新时代。百年辉煌党旗飘,再创辉煌新篇章!”在南谯区龙蟠街道发能国际城社区,由社区文化志愿者自发组成的“小快板”微宣讲文艺宣传队正在向社区居民宣传党的十九届

六中全会精神。

“飞燕”新时代文明实践宣讲团在明光市委党校组建以来,宣讲团的成员就忙个不停。明光市组建市委宣讲团、专家宣讲团、“飞燕”宣讲团、“薪火”宣讲团、“老墙根”宣讲团等250余人,坚持以党的创新理论“飞入寻常百姓家”为宗旨,深入90余家市直单位和17个乡镇街道、150多个村(社区)、70余所学校以及“两新组织”开展“举旗帜·送理论”党的十九届六中全会精神主题宣讲。

来安县半塔镇按群众“口味”定制“特色菜”,通过灵活安排“宣讲套餐”,以六中全会《决议》宣讲为“主菜”,以关乎群众切身利益的政策解读为“配菜”,采用“理论+文艺+网络”的形式,充分发挥文艺工作者独特作用,创作出《跟着党,乘风破浪不迷航》“三句半”作品,以群众语言、大众视野、基层实际,大力宣传六中全会精神、党的方针政策。

小板凳、红马甲,面对面、心贴心……近日,在定远县定城镇徐林东苑小区党建长廊上,一场“热气腾腾”的党的十九届六中全会精神进社区宣讲正在如火如荼地开展。志愿者们用老百姓能听得懂、听得进的朴素话语,号召党员们大力弘扬伟大建党精神,落实好、传承好“十个坚持”百年奋斗历史经验,让居民和党员们学有所乐、学有所思、学有所悟、学有所得。

(下转第五版)

## 天长持续增强创新活力 加快提升产业能级

本报讯(通讯员胡凯 全媒体记者喻松)天长市坚持把创新作为引领发展的第一动力,持续增强创新活力,加快提升产业能级,推动县域经济高质量发展。2021年,该市实现地区生产总值635亿元,同比增长13%,均居滁州市(市、区)首位,蝉联全国工业百强、全国创新百强等多项百强榜单。

天长市强化项目支撑,围绕四大新兴产业链和四大产业集群,通过以商招商、协会招商精准招引高质量项目。2021年,新签约亿元以上项目70个,到位资金218.4亿元,完成全年目标139%;新开工亿元以上项目70个,当年签约当年开工39个,项目转化率55.7%;新投产亿元以上项目43个,同

比新增12个。加快结构转型,开展“智能制造、龙头企业培育、瞪羚企业培育”三大行动,2021年投资159亿元,实施3000万元以上工业技改项目200个;新增规模以上企业80家,规模以上工业产值达945亿元,同比增长21.7%;高新技术企业达101家,产值368亿元,同比增长22.6%;新增国家专精特新“小巨人”企业4家。激活创新引擎,推进200余家企业进行校企对接,开展产学研合作、技术攻关、成果转化等工作,2021年社会研发经费支出占地区生产总值比重达2.23%。建立“1+N”人才政策激励体系,搭建人才驿站靶向引才,共引进院士10名、国家领军人才21名、高层次人才团队16个,博士及副高级职称人才125名。

